



HLAS SPOD MNÍCHA

11. 5. – 17. 5. 2020

farský týždenník, číslo 15/2020, ročník II.



Liturgický kalendár

Pondelok	11.5.	Bl. Sára Salkaházi, panna a mučenica	<i>ľub.spom.</i>
		<i>Svätá omša nebude</i>	
Utorok	12.5.	Sv. Nerea a Achila, mučeníkov Sv. Pankráca, mučeníka	<i>ľub.spom.</i>
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	Za Božiu pomoc synom a dcére s rodinami, vnúčatám a bratovi Jánovi	
Streda	13.5.	Blahosl. Panny Márie Fatimskej	<i>ľub.spom.</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za zdravie a šťastlivý pôrod pre vnučku	
Štvrtok	14.5.	Sv. Mateja, Apoštola	<i>sviatok</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za Božie požehnanie a zdravie pre Annu	
Piatok	15.5.	Piatok po 5. veľkonočnej nedeli	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Poďakovanie za 80 rokov pre Annu, za jej zdravie a Božiu pomoc	
Sobota	16.5.	Sv. Jána Nepomuckého	<i>spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za Božie požehnanie pre vnukov a vnučky	
Nedeľa	17.5.	6. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	Za Božie požehnanie pre Veroniku a Jozefa a ich rodinu	
KORYTÁRKY	9. ⁰⁰	+ otec, starí rodičia a príbuzní z oboch strán	
KRIVÁŇ	10. ³⁰	Za veriacich farnosti	

Upratovanie kostola:

Kriváň: skupina č. 1 Kriváň-Svrčkovci, Miroslava Ondrášiková

Korytárky: skupina č. 2 Malatincová Anna, č.222

ŽIVOT FARNOSTI

Režim svätých omší počas korunakrízy

Vzhľadom na nové okolnosti, kedy nie je možné aby v kostole bolo viac ľudí ako povoľujú dočasné predpisy a na odporúčanie biskupov, aby jedna nedeľná sv. omša bola vyhradená pre ľudí od 65 rokov vyššie, v Kriváni budú sväté omše takto: streda - piatok o 18.⁰⁰ hod. z príslušného dňa; v sobotu o 18.⁰⁰ hod. z nasledujúcej nedele a v nedeľu o 7.³⁰ hod. pre vek do 65 rokov a o 10.³⁰ hod. pre seniorov. V Korytárkach zostávajú časy nezmenené. V pondelky sväté omše nebudú.

Obnovenie bohoslužieb

Myslím, že sme všetci s napätím čakali, kedy príde chvíľa, aby sme mohli už chodiť do kostola. A tešíme sa, že nastala. Aj keď je to stále s istými obmedzeniami.

Drahí moji, tie obmedzenia nie sú ľahké a jednoduché, preto vás veľmi prosím o trpezlivosť, veľkodušnosť a obetavosť.

Pre niektorých môže byť ťažké napríklad to, že máme prijímať Eucharistiu na ruku. Ani pre mňa osobne to nie je jednoduché. Aj ja som zástancom prijímania do úst. Je to však len dočasné riešenie. Aby sme mohli mať sväté omše aspoň v núdzovom režime, biskupi v zodpovednosti za zdravie a životy ľudí, aby sa čo najviac zabránilo šíreniu nákazy, prijali toto rozhodnutie - a viem, že aj medzi nimi väčšina nie je za podávanie Eucharistie na ruku. Teraz sú však okolnosti, kedy mnohé biskupské konferencie vzhľadom na epidémiu dali toto nariadenie. Modlime sa, aby Pán Boh od nás odvrátil epidémiu a aby sme mohli normálne a naplno žiť v každej oblasti nášho života. Zatiaľ však, prosím, rešpektujme nariadenia, ktoré máme.

Istotne, nikomu nemožno zazlievať, ak sa rozhodne neprijímať na ruku a tak sa dočasne zrieknu svojho práva. Prosím vás, drahí veriaci, ktorí by ste radšej prijali Eucharistiu do úst: prijmite ju za týchto okolností s ohľadom na ostatných do rúk. Neznešvätíte ju,

ani nepoškvrite. Svätý Cyril Jeruzalemský (*jeruzalemský biskup a významný cirkevný otec 4. storočia*) vysvetľuje, ako treba s úctou prijímať Eucharistiu do ruky so zovretými prstami: ***Polož si ľavú ruku na pravú na spôsob trónu, ktorý má prijať Kráľa, a drž ruku vystretú, aby si prijal Kristovo telo a povedz: Amen.*** A vysvetľuje, že treba dávať pozor, aby sa žiadna čiastočka nestratila, lebo by to bolo ako stratiť časť svojho vlastného tela. Iste, budme pozorní. Ak náhodou zostane na ruke nejaká viditeľná čiastočka, treba ju prijať. Netreba ju však hľadať mikroskopom. Sviatosť je viditeľný znak. Budme pozorní, ale ak nevidíme čiastočku, viditeľný znak, tak tam nie je Eucharistia.

V čase týchto obmedzení tiež nie je možné nosiť obetné dary tými, ktorých úmysel sv. omše bude slúžený.

Aby sme uľahčili zoraďovanie sa na sväté prijímanie, nebudete sa stavať do radu, ale ja, resp. naši mimoriadni rozdávatelia svätého prijímania pôjdeme popri laviciach. Keďže sedíte na kraji lavice, stačí keď sa postavíte. Len tých, ktorí budú na chóre, prosím aby zišli do predsiene. Ak bude niekto pred kostolom, dostane sväté prijímanie tam.

Podmienky pre účasť na sv. omšiach

- v každej druhej lavici je **označené miesto na sedenie**. Treba dodržiavať dvojmetrové odstupy (*okrem členov spoločnej domácnosti*)
- **dvojmetrové vzájomné odstupy** platia aj pre stojacich ľudí
- vstup do kostola je povolený **výlučne s rúškom**
- pri vstupe do kostola treba použiť **dezinfekciu rúk** (*vlastnú alebo je k dispozícii na stolíku pri vstupe*)
- nepoživajú sa **sväteničky** pri vstupe do kostola
- **obrad pokoja** sa nepreukazuje podaním rúk, ale očným kontaktom alebo úklonom hlavy
- **sväté prijímanie sa podáva výhradne na ruku**
(*veriaci pristupujú tak, že predložia ruky spojené vo výške hrude. Kňaz položí Eucharistiu na otvorenú dlaň veriaceho, a ten si ju sám druhou rukou vloží do úst pred kňazom. Až potom odíde na svoje*)

miesto.) Ak má niekto vážne zdravotné problémy, pre ktoré nie je možné prijímať na ruku, treba to dopredu oznámiť kňazovi a taký človek potom dostane sv. prijímanie ako posledný.

Rešpektujme, prosím, hygienické nariadenia! Buďme trpezliví a ohľaduplní.

Farské aktivity

Pokiaľ trvá režim pandémie, všetky farské aktivity sa odkladajú na zatiaľ neurčitý čas. Ide najmä o prípravu na Prvé sv. prijímanie, Birmovku a Farský krúžok šikovných rúk.

Obetovali ste

Na kostol v Kriváni:

z pohrebov P. Ďuricu 50 eur, J. Ďuricu 30 eur, Š. Bystrianskeho 50 eur, Š. Krekáňa 20 eur;

z krstov A. Sujovej 20 eur, P. Purdekovej 50 eur;

bohuznáma rodina 50 eur, bohuznáma 200 eur, bohuznáma 50 eur, bohuznáma 20 eur, bohuznáma rodina 40 eur, bohuznáma 50 eur.

Na kostol v Korytárkach:

z pohrebu M. Halaja 50 eur.

Všetkým darcom úprimné Pán Boh zaplat!

Ako môžete vidieť, v kostole sme v prvej polovici marca vymenili osvetlenie, ktoré stálo 10.700 eur a v mariánskej kaplnke máme nové lavice, ktoré stáli 2.850 eur. Staré lavice budú použité v Dome nádeje na cintoríne.

V tomto týždni sa chystáme vymalovať mariánsku kaplnku, aby sme do nej mohli nainštalovať sochu Panny Márie, ktorá je momentálne na dokončení povrchových úprav a bočný bohostánok, ktorý sa používa vo veľkonočnom trojdní.